ANAAYZH II - TMHMA ITAHPO®OPIKHZ & THAEIIKOINONIOQON

IMTOAYONYMO TAYLOR
METTZTA KAI EAAXIZTA
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1. Mepikég Mapaywyor

Onwg éyovue MOn o0&l oL uePLkES maplywyot uas ocvvdprnons f(x, y)
oe &va onueio (xg, yo) opilovrat wg EENG:

S Ceo+h,y0)—f (x0,)0)
0 h 2

0 .
flxo, y0) = L (x0, yo) = limy,_

9 ' (x0,y0+1)—f (x0,10)
Jv(xo, yo) = % (X0, o) = limy,_~¢ S xo.y0 : fGoy0).
EVD TO avadedTa ™ms TUVEPTNONS (M Qo)

V f(x0, o) = (flx0, ¥0), f(x0, 30)).

Ta napakdTw oxynuata elvat EVOELKTIKG.

I'a va Bpodue ™ uepik napldywyo ws nmpos x oto onueio m.xy (1, yo),
"kOBovue" ™ ovviptnon dnws gailvetral oTo oMU KaL Bplokovue TNV
napbywyo wag andng (uovodiborarng) ouvaprnons (tns f(1, ) oo
onueio yo.
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2. Katevbuvouevny Napbywyog

H katevbuvouevn napaywyos s foe éva onueio (xg, yo), WS mPOS

Eva dLvvoua U = (uy, up) vmoloylletat ws €€ng

- By yo+h )~
Dy f (x0, yo) = limy g L ul,yo+h )=/ (%0.y0)

Av n ouvvldptnon elvaw dtapopioyun tote Dy f(xo, Vo) = Y f(x0, yo)-u

Ilpoooxn!

Ytov mapantvw TOMO TO OLOWVUOUQ U TPENEL va elval povadiaio. Le
avtibetn nepintwon npénet va to "kavovikomomoovue" dtalp®vrag To
UE TO UETPO TOU.

[N va Bpodbue ™ katsvbuvouevn napbywyos ™S foe éva onueio
(X0, ¥0), WS P0G Evar dtbvuoua u, "k6Bovue" T oTUVaPTNON WS TPOS EVar
eninredo napdAAndo oto U TO omolo dépyeTar and TO (X0, Vo) (OMWS
paitvetar oTO0 OYNU) Kat Pplokovue TNV TAPAYWYO MLAS QATANG
(uovodtaotatng) cuviptnons. H gopd tov dtavoouatos u ekppdler tny
Kkatevbuvon and UKPOTEPES T& UEYAAVTEPES TLUES TOU mEdIOU 0pLO LoD
NG HOVOOLOT TATNG TUVAPTNOTS.
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3. Awaxgpopiké (1)

H ocuwvdptnon [ 6a Aéyetar Aragopioyun oe éva onueio @ = (xq, yo) TOU
nediov opLo oL NG, av UmlpyxEL £vas YPAUMLKOS UETATXYNUATLOUOS
T :R%->R tér010G GOTE VU LOYVEL:

fG)—f@-TG-a)l _ 0

|Ix—all

1T

loodovaua avri yia ypapuuikd peraoynuatioud uropobue va d®oovue
TOV 0pLOUO uE Evay dtavvoua A 1x2:
D) —f@-4-G-a) _ 0

|Ix—all|

e

Av n [ elvar dtapopiowun oto d, TOTE AMOOELKVOETAL OTL O YPAUUULKOS
UETATYNUATLOMOG, 0 omoiog ovoudletatr kat Atapoptkd s f olvetat

amO ToV TOTO:

D (@) . R? - R
D f (@) (x, y) =V f(x0, ¥0) - (x, ¥) = fi(@)-x+ fy(@)-y
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3. Atagpopiko (I1)

Av wa ovvaptnon Eyel 0Ae§ TIG UEPLKES TAPAYDYOUS TE EVa TNUELD
a Tov mediov opLouod s, Tote ovoudletar Mapaywyiown oto a. H
ouwvbptnon ovoudletar C' oto 4, av sivar mapaywyiocwun oe pua
TEPLOYN YVpw amd 1o d kat av OAeES oL UEPLKES Taplywyor &lval
OUVEYES OTO d.

[Na ta napakdrw Oswpobue O6TL TO @ givar e0wWTEPLKO onueio Tov
nedlov opLo oL ™S cUVaPTNOTG.

Av wa owvviptnon eivar Swagopiowun oto d TOTE Elvar  Kkat
napaywylown oto d. To avriotpopo dev toyel (udAoTa umopel n
ouvdptnon va unv gvar ovte ovveyns my. n f(x, y)=xy / (x2 + yz),us
T 0 070 O - oyMua (@)).

Av wa ovvlptnon eivar mapaywylown oTo d Kat TO avAOEATA

[f®)-f@-Vf@)G-a)| _

gl =0, tote 7

Lkavomotel T ox€on 11m5‘c_>a‘

ouvlpTnon givat dtagpopioun.

Av e owvéprtnon eivar C' otod tote n ocuvbpTnon etvar Stapopioun

oto @. To avriotpogo Sev wyber (mx. n f(x, y) = (x* +?) Sin( ! )

e Tum 0 oo O -oxfua (B)H(y)).




©
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4. Mepikég Mlapbywyot avwtépag T4éns

O peptkés maplywyor avwtépas T0éng opilovratr ue mapoduoto tpdmo.
Aéiller va avagpspfodus ortov Eoowavd rmivake (Hessian) ag C?
ouvbptnong (dndaom was cuvlpTnong e TUVEYEIS Tapay®yous UYL
kat 60TEONS T6ENS) 0 omolog oupBodileTar cumMbws ws V2 f(xo, yo) Kai

elvar évag 2x2 nivakag mov opiletatl wg ENgG:

& &
a_x]; (X0, o) 5x£y (X0, Y0)

lig s
G (X0, y0) 5 (xo, o)

sz(X(), J’O):

To Osowpnua tov Clairaut eéaopadiler 6Tt o mivakag autds eivar
TUUUETPLKOG,.



Taylor-Max-Min.nb 11

5. MMoAvavuuo Taylor (I)

Eotw f:(a, b) > R, (—0 < a < b < ) kat xg € (a, b). To todvovuuo

/' (x0) S (x0) ™ (xo)
Toz(®) = f0) + 7= (6 — %0} + = (k= X%0)* + ... + —— (x— x0)",

Y x € (a, b) kadeirar n-ootd modvavvuo Taylor s f oto xo. To T4,

kaAgitat n-ootd moAvovuuo Maclaurin o710 xy av xo = 0.
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5. MMoAvavupuo Taylor (I1)

[0t6tnTES TOU MoAvwyduov Taylor.

1) T(xo) = f(x0), T (x0) = f " (x0), ..y T (x0) = f(x0).

2) 'Eotw 61t vnbpyer n (n+ 1) 14éns mapbywyos [V, tote vnbpyet

c = c(x, n) ueta@éd TWY X0, X TETOLO WO TE

_ VARED) ny ") n+l
f(x) - f(XO) Tt P ( x0)" + "+ (x — Xo) ’

= Tn,XO(X) + Rn,xo(x)-

3) 'Eotw 61t unbpyer n n-00t mapbywyos [ kar 1im, e R, (X) =
v KO0Oe x € (xg—0, x0+0) () (a, b). Tore LOYVEL otL
S = 520 Lo (= xo)", x € (x0 = 8, %0+ 6) () @, ).

Ye autq v mepintwon Aéue 0tL n f elvar mapaotaoyun og oepd

Taylor (M 01t elvar rapaotdoun oe oewd Maclaurin av xo = 0) 070 Xo.

<« | »
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5. IMMoAv@vupo Taylor (IIT)

[apadetypata

1) Tt n=0 é&yovue: f(x)= f(xo)+ f'(c) (x —Xxp), yta kbmoto ¢ peTaéd
TWY X, Xo (Beopnua MTAAN).

2) lNa n=>2 EYouuE:

S (x0) S (x0) /) ,
f(xo) + ”0 (x —xp) + 2!0 (x—xo)2+W(x—xo)3, Yy kGmowo ¢

UETAED TWY X, Xg.

3) Ot rapakdrw ocvvaptm\oels avantooovral o oeypd Maclaurin.
. _ P
sin(x) = x — 7 P oy e
_ x2 x*
cos(x)—1—2—!+4—!+...

2
A ooc

X _ X X
e —1+1—!+2—!

4) Aevy avantooovrat OAES oL TAPAYWYITIUES TUVAPTNTELS TE TELPA

Maclaurin (7.y. n f(x) = e_é, £(0) =0).

20
113 [
10+

05+
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5. IMoAvavupo Taylor (IV)

Me rmapbduoto TpOmMO Kat XPNOLUOTOLOVTAS TOV KavOva aAUoLOWTNG
napaydytons umopobue va Ppodue to molvavvuo Taylor ag
ouvoptTnong moAdwv uetafAntov. Ewwotepa, av vndpyovv OAeg ot
UEPLKES TTapAywyor Oe0TEPNS TOAENS, TOTE UMApYEL ¢ OTO EVBOYpauuUO
TUNUQ Tov opilovy Ta Xy, X TETOLO DO TE:

fG) = f®) + Y (%) @ —%o) + (G — %) V2 f(c) G- %) -
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6. Fpapukoroinon (1)

Eotw f:1 - R wa npayuatiky ovvlptnon was wetafAnmg ue nedio
optouob éva dLaotnua. Av n [ elvar napaywyiowun oe Eva onueio a Tov
1, 16te odupwva ue tov tomo Taylor uropobue va npooeyyioovue v f

kovtd oto a ue v apewvik (affine) cvvdprnon:

Sx) = Ly(x) = f(a)+ f'(a)- (x—a).

Av n f éyer kaw mapbywyo 6e0TEPNS TUéENS TOTE pmopobue va TRy
TPOT EYYITOUUE UE EVA TPLOVUUO:

F )= f@) + £ (@) (x — a) + L @xar

lNa rapbosryua upmopobue va ododue ta napakdtw oxynuatae @

ouvopTnon givat n er):
y

50
n:
30 [

20
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6. Fpapukoroinon (I1)

Me mapduoto tpdmo ypnoiuonoidvrag tov Tomo Taylor umopovue
npooeyyloovue pLa ouvlptnon 6Vo (| TEPLOTOTEPWY) UETAPANTOY UE
éva erimredo (N vnepeninedo avrioTolya) M HE W TETPAYWYIKY LOPYN
KovTa o€ éva onueio @ = (xg, yo). Ta avantoyuata eivar ta napakdrw:

f®=LE) = f@) +Vf@)-G-a),
f@ = f@+VfT@) G-a) +% (x-3)- V2 f@ G-a)"

2T mapakiTw oxNUata PAsrovus TN mPOoEyon 000 TUVAPTNOTEWY
(urde ypoua) ue (@) éva erimedo, (B) pLa TETPAYWVLIKY HOPYN. XTO
oxnua (y) eatvetar 1o ocelAua moUV TPOKOLATEL AV TPOTEYYITOUUE ULY
ouvopTnon ue va exinedo "kovrd" oe Eva onueio.
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7. 16t6TnTeg Tov avdderra (1)

Ay wa ovvdptnon éxel OAES TIS UEPLKEG TTaPayDYoUS T& €va onueio
a = (xg, yo) TOU medlov optouod NG, TOTE ME T Lonbewa Tov

OLaVOO U TOS v f(x0, yo) pmopovue va oploovue €va  emimedo
eQanTOuEVO NS f OTO A. TUYKEKOUUEVX TO OLOVUO U (v f(x0, ¥0), —1)

opilel éva téroto enimedo. To eninedo avtd Eyel avalurikd TOMO:

z=f@ +V f(@)- G- a).
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7. 16t6tnTeg Tov avdderra (II)

To dtowvvoua v f(x0, y0) €xet GAAN e oAb onuavtikm oLdTnTa. X KOO

onueio dstyvel Ty kartevbuvon mpog Ty omola n ocuvdpTnon EyEL TN
peyaAvTepn dvvaty) adénon. Lto napakdtw oxynua eaivovrar ot

LOOO TAOULKES (La oUuvapTnonG. kKabmns Kat To oLavvoua \Y f(x0, o) o€

000 OwapopeTikd, onueia Tov medtov optouobd . lapatnpeiore 6TL TO
otbvvoua elvar kGBsto mpog TNV  £PAnTOUEVN TNS LOOOTAOULKNG

KQUOANG O°TO TUYKEKPLUEVO TNUETLO.

200

150

50
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Xe autd 10 onuelo mpénel va onuetdoovue 0Tt Odla doa avapipaus
VEVIKEVOVTAL TE& OUVAPTNTELS TEPLOTOTEPWY UETAPANTOV UE OUOLO
TPOTO.

Xty nepintwon N uetafAnTov 170 avaoeATa opliletatl ws EENG:
Vf(X(), yO) = (ﬁCl(x()a yO)a ﬁCz(XO) yO)) L) ﬁCN(x09 yO))

evo o Eoowavog nivakag eivar:

2 —
V= £ (xo, yo) =
(&S &>f Af )
8x12 0x1 0x, 0x1 Oxy
>f I f > f
0x7 0x1 6x22 e o 0xy Oxpy
(X0, Y0)
3f 3 f o f
\ Oxy 0x; oxy 0x> et 6XN2 )
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9. BeAtioronoinon (I)

Onwg elyaue det o1 HUEAET) TWY TUVATNTEWY ULa§ UETEPANTAS, oL
oLvpoploues ouvapmoels NTavy moAd  ypnowues otny  entlvon
npofAnudTwy BeATioTomoinons.

Aoyw ouvéyelas yvwpillovue 0TL € KAELOTH dLaoTHUQTE TTAipYoUY Kat
UEYLO TN KL EAOYLOTN TLUY).

Aoyw oapoproudTnTag yvwpilovue 0t ta akpdtata gupavilovrar oe
ouUvopLakl, onuele | e e0wWTEPLKE onueila Tov medlov opLouod, oTa
omola unéeviletatr n tp®TN TAPlYywWyos.

Hépovue ermiong 6t n ovvnkn f'(xg) = 0 dev cuverndyerar ndvrta TRy
WmapEn akpOTATOU. XE TETOLX ONUEIX N1 OCUVOPTNON EVOEYETAL TT.Y. VA
EYeL onuelo KaUMIG. XE UEPLKEG TEPITTOTELS UTOPOVUE VA OOVUE TL
oupPaiver oe Eva TETOLO ONUEID UEAETOVTAS TN CUUTEPLPOPL. TwWY
TaPayOywy QvOTEPNS TAENS TNS TUVAPTNOTS.
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9. BeAtioronoinon (II)

Ot ocuvvapmoegs 000  petafAntav  mapovotdlovy  mapduow
TUUTTEPLPOPAQ..

O ovveyels ovvapmoels 000 UETALANTOY Taipvovy UEYIOTES Kat
EAGYLOTES TUUES TE KAELTTA KL ppayusva nedia optouo.

Mwx ovviptnon 600 puetafAntov umopel va supavilet akpdTaT® UOVO
oE TUVOPLAKG onuelx Tov TEHIOU 0PLO OV TNG | TE ETWTEPLKO TNUELY
TOoU medlov opLtouoh Omov kat oL 0V0 TPOTES MUEPLKEG TaPAYwyoL
unoevilovrar | O0mov L@ TOUAGYLOTOV €K TWY O0V0 TAPAYDYWY OEV
UmlpyEL.

Kat mdA duwsg o undeviouds twy npdTwy napaydywy & ETWTEPLKO
onueio 0 ouveErAyeTal avaykaoTikd tny Onapén akpdtatov e autd 10
onueto.
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10. Akpotata - Optoués

Eotw f(x,y) opwouévn oe nepoyn R mov mepiéyer 1o onueio

a = (xg, Vo). ZTNY TEPINTWON QUTN:

1. H f mapovoidler tomikd uéytoro oto onuegio da, av umdpyet
e > 071éroo vote ywa OAa Tt onueia (x, y) Tov R mov avikovy og éva
QvolkTO  Oloko KEVTpOU d@ Kl akTivag &, LoxveL 1 oxéon

f(x, y) = f(xo, yo).

2. H f napovoidler tomiké eldytoto oto onueio d, av vundpyet
e > 071éroo wote ywa OAa Tt onueia (x, y) Tov R mov avikovy oe &va
QVolkTd  Oloko KEVTPOU d Kat aKkTivag & woxber n  oyéon

S, ) = f(xo, o)

Ta napakdrw oxyNuata elvatr eVOELKTIKA. XT0 aploTepd oxNua Eyovue 4
ONUEIY TOTLK®Y UEYITTWY, EVO TTO 0EELO Eyovue relpa onueia Tomkon
glayioTov.
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11. Akpétata - Kperijpio Fermat rapdywyos 1ng taéns (I

Oeopnua
Av n ouvvdptnon f(x, y) eupavilel Ttonikd u€ytoto M| Tomkd EAGYLOTO TE

KOmoLo ETwTEPLKO onueio @ = (xy, Vo) TOU TEG IOV 0pLOUOD TNGS, T°TO OMO10

UmQpYovY OAES oL UEPLKES TaplywyoL, TOTE LOYVEL ) TYEON

V f(x0, y0) = 0.

Anlaon to epantduevo eninedo oTo onueio d givar napdAAndo ue o
enimedo x — y.

Arnodetén
H andoeién sivar apketd anlf. Ag vnobéoovue 6tL n f napovotdlel oto

a tomkd u€yloro. Oecwpobue 1™ cuviptnon gx) = f(x, yo) (kOkkvn
ypoauun). H g napovoidler oro onueio xy tomkd puéytoro. Apa and 1o
ywwotod Beopnua tov Fermat yia 1§ cuvapmoels wag peTafAnmmg
mpokOnTeL 0Tt fr(X0, Vo) = g'(x0) = 0. Oewpvdvrag T OoUVaETHON
h(y) = f(xo, ) (umde ypauun) kar akolovbovrag ta o Piuata
amodetkvoovue 0Tt fu(xo, ¥o) = 0. H andoeln yia 1o tomkd £AoyioTo

elvatr mrapouoLa.
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11. Akpotara - Kperipeo Fermat rapdywyogs 1ng taéns (11)

Onwg woyber yia 1§ ocvvapmoels piag petafAnmg, 1o mapandvw
Osopnua pag Aést 0Tt T udva onueia Omov wa ocvvdprnon f(x, y)

UTTOPEL TOTE va eppavioel akpdtTata ivat:

1. Ecwtepkd onuela ota omola toyveL n oxyéon \Y f(x0, o) = 0. (BAéne
Extpa @, f(x, y) = e )

2. Bowrtepkb onueiad Omov pla TOUVAGYLOTOV EK TWY UEPLKDOV
Tapay®ywy 0V UTOPYEL.

(BAéme Zxynua b, f(x, y) = |x—y|+|x+y])

3. Zvvoptakd onueia Tov medlov optouod NS ouvaptnons. (BAéne

Spfpa e, f(x, y) =[x =y +fx+y)

Ta onueia Twv 600 TPOTWY KATYOPLOY OvOuUdLovTaL Kploua onpueia.
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12. Zaypatike Znueia (saddle points)

Onwg éyovue Non tovioet, ke kpiowo onueio ogv elval avaykaoTikd,
onueio Tomkob akpotarov. Erot Eyovue tov mapakdtw optouo.

Oa Aéue o601t oe éva kpiowo onueio d = (xg, yo) 1 [ mapovoldlet
oayuaTikd onueio, av oe kGbe avolytd KUKALKO OloKO UE KEVTPO TO A
urbpyovy onueiax Tov ediov optouod s f omov f(x, y) > f(xo, yo) Kt
onuele tov medlov optopov oOmov  f(x, y) < f(xo, vo). To onueio
(x0, Yo, f(x0, 0)) ovoudlerar oayuatikd onueio (saddle point).

Tpets cvvapmoeg nov gupavilovy ocayuatikd onuesia oto (0,0). 1o
oxnua (a) supavicetar n ovvaptnon f(x, y)=—|x=y|+ [x+yl, o70
(b) 7 f(x, ) =x* =y keworro () f(x, y) =x* [2 -y [ 4.
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13. Kptmpro 256 napaydyov (1)

[pwy avarntdéovue T0 Oedpnua mpémel va dOOOUUE KATOLOUS OPLOUOVG
OV @@OPOVY TIVAKES.

Evag cvuuetpikds mivakag A dtaothoewy N X N ovoudletat

Ostiké opLouévos, 6tay woxVet u Au’ > 0, yia k6be u + 0,

apvnTIKG opLouévos, 6tay toyvet u Au’ < 0, yia ke u + 0,
abpLotog, 6tay unbpyovy u kat v tétota dore: u Au’ > 0,vAvT < 0.

a b
). loyvovy Ta eéng:
b ¢

1. O 4 sivar Ostiké, optopuévog, av kaw uoévo av a > 0 kaw ac — b> > 0.

Eotw évag nivakag A = (

2. 0 4 sivar apvytikd oprouévog, av kat ué6vo av a < 0 kat a c — b* > 0.

Ta rapardvo elvar pa edum nepintwon tov Oswpnuatog Tov Sylves-
ter.
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13. Kptmpro 2n6 napayayov (I1)

Ocopnua

Eorw f wa ocvvdptnon oo uetafAntov, n omola €yeL ouveYElS
UEPLKEG TTAPAYDYOUS MUEXPL Kat 2mS TOENS o& OAo TO QVOLKTO medio
optouov. 'Eotw eniong éva kpiowo onueio a = (xg, yo). loydovy ta eéng:

1. Av 0 Eoowavég nivakag V2 f(xo, yo) elvar Oetiké optouévos, tote n f
napovotblel ooTo a Tomiké EAGyLoTO.

2. Av o Eoowavog mivakasg V2 f(xg, yo) elvar apvntiké optouévos, Tote
n f mapovotdlel 0ToO @ TORIKO UEYLOTO.

3. Av o Eoowavég mivakas V2 f(xg, o) elvar adpiotog, 16T n f

TaPOVOLALEL OTO d TaYUaTIKO onuEio.
4. X omoradnmote GAAN TEPINTWON OEV UTOPOVUE VO amopavBodue yia
TOd.

Me Baon autd mov avagipaue yux TOUS OCUUUETPLKOVS TIVAKES
(Bewpnua Sylvester) ot maparndvew cuvvbikes umopoby va Eavaypapody
WG e&1G:

1. Av fix(x0, ¥0) > 0 ket fax(xo, ¥0) fyy(X0, Y0) = fiy* (X0, ¥0) > 0, T6TE 1 f
TapovTLblel oTo d TOMKO EAGYLOTO.

2. Ay fix(xo, y0) <0 kat fix(x0, Y0) foy(X0, ¥0) = fry’ (X0, ¥0) > 0, T07E 1 f
TaPOVOLALEL OTO d TOMKO UEYLOTO.

3. Av fix(x0, Yo) fyy(x0, Y0) — fxyz(xo, vo) <0, T0TE N [ mapovoidlel oTo d
TaypaTikd onueio.

4. Av  fix(x0, Y0) foy(X0, 10) = fay (X0, Y0) =0 Sev  umopodue  va
anopavfoduE yia To d.



Taylor-Max-Min.nb




Taylor-Max-Min.nb




Taylor-Max-Min.nb

13. Kptmipro 2n6 napayayov - Anédeén (111)

Agv Oa dwoovue pua odokAnpwuévn andoelén, addd 0o avapipovus Tnv
Paou) oéa s anddséns. Karapyny, npénet va avapspbodue oe
UEPLKG, OTOLY EIX TNG AVAAVTIKNG YEWUETPILAG.

a b
b ) Evag ouuueTPLKOS 2 el 2
c

nivakag, elvat €va npafoloeldés nov umopel va mipeL OLOPOoPES UOPYPES.

H owvéptnon fG) =x AX', émov 4 = (

YUYKEKPLUEV QL

Av o0 A elvar Oetikd optouévog, to6te n [ elvan éva kvptd eAdetnTikéd
napaPoloctdég Onws patvetar oto oxNua (@).
Av o A glvar apvnTikd optouévog, tote n [ elvar éva koilo gAAetntikd
napafoloctdés onws paivetrat oro oxynua (B).
Av o A sivar wkavorowel v ac — b* < 0, tote n f sivan éva vrepBoAiké

napaPoloctdég Onws patvetar oto oxyMua (y).
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13. Kptmpro 2n6 napayayov - Anédeén (IV)

Ag Buunbooue todpa v npooéyyion katd Taylor s ouvviptnons f
oTo onueio d = (xg, o), LEYPL KL TOV OEVTEPO 0pO.

N - - — - — 1 N =\ — N —\T
f@® = f@+VfT@) & -a) +5 (x-3d)- V2 (@ -&-a)".
Eneion oto onueio a = (xg, yo) €yovue tomkd akpdtato Oa toyveL 1O
korrmoto  Ing tééng (Fermat), ondaon \Y f(x0, ¥o) = 0. Enmouévwsg n
owadptnon f unopel va mpooeyyiobel (kovrd oto d) amd e
TETPAYWVLKY HOPYN:

RN —\ 1 Y —\ =\ =\ == T y
fx)==f@)+ o (x- a)-V2f(a) (X —1a) . Enouévws:

1. Av fix(x0, ¥0) > 0 ket fax(x0, Y0) fyy(X0, ¥0) = fry~ (X0, Y0) > 0, TOTE ©
nivakas V2 f(xo, vo) (0ndadn n Eoowavy s f) etvar Gtk optouévos
Kat emouévws n f mpooeyylleTal KOVTO 0TO d UE €V KUPTO EAAELNTIKO

rapafoloetdés. Apa n [ mapovatdlel 0TO d TORKO EAGYLOTO.

2. AV fix(xo, 10) <O k@t fix(x0, Y0) fyy(X0, Y0) = fuy” (X0, Y0) > 0, 7678 0
nivakag V2 f(x0, vo) elvar apvnTikd optouévog kat emouévws noof
npooeyylletal kovtd 010 d pue €va koido AAEnTIKO Tapafoloetdig.
Apa napovotdlel 00To d TOMKO uéytoto.

3. AV fx(x0, ¥0) fyy(X0, ¥0) = fry*(x0, ¥0) < 0, 7678 0 Tivakas V? f(xo, yo)
glvaw adbpLtotog kaw 1 f mpooeyylletal kovTd oTo d UE £va UTEPLOALKO
rapaPfoloetdés. Apa n f napovotldlel oTo d oayuatikd onusio.
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13. Kptmpro 256 napaydyov - Napadeiyuara (V)

Ag mpoomaMoovue va Ppodus Ta akpdTATA® TNS OCUVAPTNONS
fO, ) =xy-x*—1y*-2x-2y+4.

Aol n ocuvdptnon opliletat kat elvat dtapopiotoun ywa kGl X kat'y Kkat
TO 7edlo opLouov TG O0&v €xEL ouUvopLakd onueia, akpotata Oa
epavilovrar udvo oe onueiad mov mAnpobvy TO Kptthpro TNS 1ng
napay®you:

V f(x0, y0) = 0.

Ero raipvovue 6Vo eétowoelg:

S, ) =y—-2x-2=0, kv f(x,y)=x-2y-2=0, and 715 onoieg
TPOKOATEL OTL X = y = —2.

Yvvenmg 1o (-2,-2) glvar t0 povadikd onuegio oto omoio eviéyetTal va
undpyet akpotato. l'a va dodue 11 tedkd ocuufaiver vrodoyilovue kat
LG mapaydyovs 26 T4éNS: fix(X, ¥) = =2, fyy(x, ¥) = =2, fiy(x, y) = 1.
Enmouévws  éxovue  fi (=2, =2) fyy(=2, =2) —fxyz(—2, -2)=3>0 ka
fx(=2, =2) < 0.

Avutd onuaiver 61t i f mapovoidlel Tomkd uéytoto oto onueio (-2,-2)
ue f(-2, -2)=_8.
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13. Kptmpro 256 napaydyov - Napadsiyuara (VI)

Ag mpoomaMoovue va Ppodus Ta akpdTATA® TNS OCUVAPTNONS
Sf(x, y) =xy.

Aol n ocuvdptnon opiletat kat elvar dtapopiotoun ywa k4be X kat 'y kat
T0 medlo optopuod NS dgv €yEL ouvoplakd onuelx, akpotata Oa
epavilovrar puodvo oe onuela mov mAnpodvy To Kpttoto NS 1ng
TapPay®you:

V f(xo, y0) = 0.

Ero naipvouue 6o e€ilowoerg:

S, )=y =0, ke fx,y)=x=0, and 75 omoles nmpokdnTeL OTL
x=y=0.

Yvvenmng to (0,0) elvar to povadikd onuesio oto omolo evdéyetar va
vndpyet akpotato. l'a va dodue 11 tedkd ocuufaiver vrodoyilovue kat
LG mapay@yovs 216 T4NG: fux(x, ¥) =0, fyy(x, ») =0, fyy(x, y) = L.
Enouévws éxovue fix(0, 0) f4(0, 0) — ﬁ(yz(O, 0)=-1<0.

Avto onuaiver 6Tt n f napovorbler oayuatikd onueio oro (0,0). To
oayuatikd onueio etvae to (0,0,0).
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13. Kptmpro 256 napaydyov - Napadsiypuara (Vila)

Bpeite 10 oMk péyioto kat  TO  0MkO  EAQ)yLOTO NG
fO, ) =2+2x+2y—x>—)%, OoT0 TPLywvikd Ywplo TOU TPMOTOU

TeTAPTNUOPIOY, TOoU mepLkAeieTat and Ti§ evbeieg x =0, y=0, y =9 —x.

Ta uova mbavd onueia Tomk®y akpOTATWY VAL EKEWVX TTO ETWTEPLKO
TOU TPLYDVOU OTTOU undevilovrat oL UEPLKES TaAPAYwyoL KL TQ TUVOPLAKG.
onueia.

Eowtegpika onueia

Silx, »)=2-2x=0, fx,»)=2-2y=0. Apa éva vroyfpio onueio
etvar o (1,1). H tyum s f o€ avtd 1o onueio eivar 4. Eriong, éyovue:
Sux(X, ) = =2, fyy(x, ¥) = =2, fiy(x,y)=0. Emouévwsg fix(1, 1)=-2<0
Kat

Sex(1, 1) foy(1, 1)—ny2(1, 1)=4>0 . Apa oro (1,1) éyovue Ttomikod

UEYLOTO.

Zvvoptakl onueila - Epsvvooue pla mpog pia ti§ mAEUpES ToU TPLY®YOU.
1.Tw y =0.

H owdpmnon gi(x) = f(x, 0) =2 +2x—x?

, Mmopel va Oewpnbet wg
ovvoptnon wag petafAnms optouevn oto [0,9]. Ta akpdTatd Tng
uropoby va mpokOYovy and Ta onuelw undEVIoUOD THG TPMOTNS
TaPay®yov KaL and Ta oUVopLaKd TnG onueia:

[Na x=0 éyovue g1(0) = £(0, 0) = 2, Tomkd eAdyLoTo.

[Na x=9 éyovue 21(9) = £(9, 0) = 61, Tomkd eddytoTo.

[Na x=1, éyovue g1'(1) =0, g1(1) = f(1, 0) = 3, Tomkd uéytoro.

<« | »
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13. Kptmipro 256 napaydyov - Napadsiyuara (VIIB)

2. Twae x=0, n owvvéprnon g ()= f(0, y)=2+2y—y?, uropet va
Oswpnbet ws ovvaptnon wag petaPfAnms optouévn oro [0,9]. Ta
aKpOTATA TNG UTOPOVY v TPOKOYoUY and Ta ONUEIQX UNOEVLOUOV TNS
TOMOTNG TAPAYDYOU KAL A0 T TUVOPLAKA TNS O NUEiQ:

[N y=0 éyovue g,(0) = (0, 0) = 2, Tomkd eAdytoTo.

[N y=9 éyovue 2,(9) = £(0, 9) = —61, ToMLKO EAQYLOTO.

[Na y=1, éyovue g,' (1) =0, g(1) = f(0, 1) = 3, Tomkd uéytoro.

3. Tw tnv evbeia y=9-x, xe[0,9], éyovue 1 OUVVOPTHON
23(x) = f(x,9-x) = —61 +18x—2x%, wag uperafAnms optouévn oTo
[0,9].

[Na x=0, &yovue g5(0) = £(0, 9) = —61, Tomkd eAdytoTo.

[Na x=9, &yovue g3(9) = £(9, 0) = —61, Tomkd eAdyioTo.

INa x=9/2, ¢yovue g3'(9/2)=0, 25(9/2)= f(9/2,9/2) =—-41/2, Tomkd
UEYLOTO.

Svvoyilwvrag:

270 (0,0) éyovue Tomikd eAbyLoTo.

270 (9,0) éyovue tomikd-odlikd eddytoro. Xto (0,9) éyovue Tomikd-0Aikd
eldytoro.

270 (1,1) éyovue Tomikd-0Aikd uéytoro.
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14. Tevikevon - Osdpnua Sylvester (1)

Ta Oewpuata mov avapépaue napandvw

toybovy katL ya

oUVapPMOELS TEPLoToTéPwY uetaPBAntav. Ewikotepa, yia to Osopnua

NS mapay®yov 2nS taéng, olvovue v akpBn oatdnwon Tou

Oswpnuatog Tov Sylvester.

Eotw A évag ocvuuetpikog nivakag N ani N.

ap; aip

a1 azp
A =

any,1 A4y,

aiN

a) N

an,N

Opilovue wsg vroopilovoa k Taéng tov A v opilovoa

a, aip

a1 ap
Ak =

Ar1 A
INa rapbdostyua:
Ay=lai |, A=

ay i

a i

Ay k

aip

an

a;p a2 @13
, A= | ap1 aap Qo3

3] @3n @33

9 see



Taylor-Max-Min.nb

14. Tevikevon - Osdpnua Sylvester (II)

Ocopnua (Sylvester) Xapakrnptouodg Octikd optouévwy amtvakwy
Eotw A évag ocvuuetpikods nivakag N eri N.

loyvovy Ta rapakidrw:

1. O 4 givau Oetikd optouévog, av kat uovo av toyver: Ay >0,1 <k <N.

2. O 4 givar apviriké optouévos, av kat uévo av wyver: (-1)FA, >0,
l<k=<N.
Andaom A1 <0,A, > 0,A3 <0, ...

3. O A givar adptotog av kat uodvo av
elre vndpyet kbmowo k aptio wote A, < 0,

eite Ay #0, 1 < k < N kat o oOvodo Ay, Ay /Ay, As/A;, ..., AN/AN-
mePLEYEL OETIKG Kt apynTIkG oToL  El.
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15. Tevikevon - Napadeiyuara ()

Bpelre ta onuela tomkov akpOTQTWY KL T@ TAYUQTIKO onuEle TNHS
owvbptnong f(x, y) = x> —3 x> + 2.

H ocuwvdptnon avm €xel mpopavog TUVEYES Tapay®YousS UEYPL Kal
deutépasg TaENS (kar peyadvtepns t6éns). ‘Eyovue fiulx, y) =3 x> —6x,
S, M) =2y, fix(x, ) =6x =6, fiy(x, ) =0, fyy(x, y) =2.

And t0 Kkptpto Fermat \Y f(x0, v0) =0, é€yovue 710 OVOTHUX
3x2-6x=0,2y=0, 70 omoio éyer Tig Avoes (0,0) kar (2,0).
Medetovrag 1§ vnoopilovoes tov Eoowavod mivaka €yovue ta €éNg
anoteléouaTa:

r Al =- A =
wa 7o (0,0), A, 6<0, A, ‘O 5

‘ =—-12 <0, dpa 7o (0,0,0) elvar
TQyUaTIKO oNUELD.

6
INa 7o (2,0), A1 =6>0, A, = ‘

0 2 ‘ =12 >0, dpa 10 (2,0) elvar Tomekod

eldytoro.
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15. Tevikevon - Napadeiyuara (1)

Bpelre ta onuela tomkov akpOTQTWY KL T@ TAYUQTIKO onuEle TNHS
owvbptnons f(x, y, z) = x>+ y* + 22 - 3 x.

H owvvdprnon avth €yt mpopavmdS TUVEYES mapay®yous UEXPL Kal
oeutépas TOENS (kat peyaAOTEPNS TOENS). ZUYKEKPLUEVA  EYOUUE:
L, y,2) =323, f,(x,3,2)=2y, filx,y,2)=2z2 fxlx,y,2)=6x
Sy(x, ¥, 2) =0, Jz(x, ¥, 2) =0, Sy (%, y, 2) =0,
Sy(%, ¥, 2) =2, frlx, y,2) = 2.

and 10 Kkprtipro Fermat maipvovue 1o ovornqua 3x*-3=0, 2y =0,
2z =0, o omoto pag diver 11§ Avoets (1,0,0) kae (-1,0,0). ‘Etot downdy Oa

EYouue:
6 0

lNa TO (1,0,0) Ai=6>0, Ay = ‘ 0 2 ‘: 12 >0,

6 0 0
A;=10 2 0[|=24>0,dapa 7o (1,0,0) eivar Tomkd eXdytoro.

0 0 2

-6 0

vy TO (-1,0,0) Ai=6>0, A = ‘ 0 2 |:—12<O,

-6 0 0
A;=( 0 2 0|=-24<0,dpa 1o (-1,0,0,2) eivar cayuatikd onueio.

0 0 2
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